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XI!!. századi budai várfal 

szakaszait tárták fel a régészek
Régész kutatók szorgos csa­

pata dolgozik a Tóth Árpád 
sétányon, ahol a budai közép­
kori várfal újabb részletéi ke­
rültek napvilágra. Az ásatá­
sokat vezető Bertalan Vilmos- 
né, a Budapesti Történeti Mú­
zeum régésze elmondotta az 
MTI munkatársának, hogy a 
feltárás előzményei 1962—63- 
ra nyúlnak vissza, amikor a 
sétány közműveinek, a víz- és 
gázvezetékek részbeni felújí­
tása során előbukkantak a kö­
zépkori várfal egyes részletei. 
A budai várnak ez a feltehe­
tően XIII. század végéről, il­
letve a XIV. század elejéről 
származó fala 1686-ban, Budá­
nak a törököktől való vissza­
foglalása során nagyrészben 
elpusztult, a maradványokat 
több helyen lebontották és ké­
sőbbiekben a talaj egyengeté- 
sekor a törmeléket elsimítot­
ták. Az újabb, már a török 
korban és a XVIII. században

épített várfalnál ez a közép­
kori szakasz mintegy két-há- 
rom méterrel beljebb húzó­
dott, 60—80 centiméterrel a 
mai járószintek alatt.

— Az ez évi ásatási terv el­
készítésénél részben az erre 
vonatkozó adatokat, részben 
pedig a rendelkezésre álló 
XVII. századi térképeket, il­
letve metszetes ábrázolásokat 
használtuk fel — mondotta — 
Az ásatások célja a középkori 
várfal építési periódusainak és 
az alaprajzi típusnak pontos 
meghatározása, még a Tóth 
Árpád sétány végleges rende­
zése előtt. A palota feltárása 
kapcsán a déli, a színház és a 
Táncsics utcai ásatások során 
pedig a keleti várfal egy-egy 
középkori részletét sikerült 
eddig tisztáznunk.

— A közelmúltban két ki­
sebb kutatóárkot húztunk, 
egyiket a Tóth Árpád sétány 
és a Móra Ferenc utca sarká­
nál. Itt részben egy mai épü­
let fala alá húzódva megtalál­
tuk a XIII. századi várfal egy 
részletét és ugyancsak részben 
feltártunk egy későbbi perió­
dusban hozzáépített négyzetes 
alaprajzú tornyot is.

— A másik kutatóárok a 
Tóth Árpád sétány 28. szám 
előtt húzódik. Itt is sikerült 
megtalálni a XIII. századi 
várfalat és a csak később hoz­
záépített középkori lakóházat. 
Ez utóbbi része a mai Űri ut­
ca 40. szám alatti lakóépület­
nek.

— Jelenleg a várfalon be­
lül, egy kémény feltárásán 
dolgozunk, amely még nem 
bizonyított feltevések szerint, 
egy középkori műhely tarto­
zéka lehetett. Mivel annak 
idején a tűzveszélyes műhe­
lyeket általában a városfalon 
kívül rendezték be, az érde­
kes ipartörténeti emlék erede 
tét további kutatásokkal kell 
tisztáznunk.
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